



Публичное акционерное общество «Горно-металлургическая компания «Норильский никель» (ПАО «ГМК «Норильский никель», «Норникель» или «Компания»),

### **«НОРНИКЕЛЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ ИТОГИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2023 ГОД**

**Москва, 29 января 2024 года** - ПАО «ГМК «Норильский никель», крупнейший производитель палладия и высокосортного никеля, а также крупный производитель платины и меди, объявляет предварительные производственные результаты за четвертый квартал и полный 2023 год, а также производственный прогноз на 2024 год.

**Старший вице-президент – Производственный директор Сергей Степанов прокомментировал операционные результаты:**

«В 2023 году «Норникель» несколько снизил объемы производства всех металлов, кроме платины, вследствие временного снижения объемов добычи богатой и медистой руды, что было связано с переходом на новое горное оборудование. После проведения тестирования и постепенного ввода в эксплуатацию горного оборудования от новых поставщиков, рудники вышли на плановые показатели по добыче руды в четверном квартале.

По итогам года компания произвела никель и медь в соответствии с годовыми прогнозами, а палладий и платину – выше прогнозов. Забайкальский дивизион, благодаря программе повышения операционной эффективности и внедрения автоматических алгоритмов управления загрузкой, увеличил производство меди выше прогноза.

В прошлом году в Норильском дивизионе на Надеждинском металлургическом заводе и Талнахской обогатительной фабрике были успешно проведены плановые ремонты. В Кольском дивизионе нам удалось улучшить качество никелевых катодов и снизить содержание примесей кобальта и цинка в два раза, за счет настройки технологических процессов.

Также согласно нашей стратегии по диверсификации рынков сбыта, было начато производство и проведена поставка пробной партии никеля премиального качества для гальванического сектора.

Важным достижением 2023 года стал запуск [Серной программы на Надеждинском металлургическом заводе](#), направленной на радикальное сокращение выбросов диоксида серы в Норильской промышленном районе и повышение качества жизни в Норильске. Стройка длилась в круглосуточном режиме более трёх лет. В результате был построен ещё один завод площадью в семь футбольных полей и создано около 500 новых рабочих мест.

Мы ожидаем, что в 2024 году риски, связанные с неблагоприятным геополитическим фоном, сохранятся и будут оказывать негативное влияние на нашу операционную деятельность. Помимо этого, в середине этого года в Норильском дивизионе запланирован ремонт печи взвешенной плавки (ПВП-2) Надеждинского металлургического завода.

С учетом реализуемых мер по снижению влияния операционных рисков, **производство металлов из российского сырья на 2024 год прогнозируется в следующих объемах:**

Металл	Объем
Группа «Норильский никель» (без учета Забайкальского дивизиона)	
Никель, тыс. тонн	184-194
Медь, тыс. тонн	334-354
Палладий, тыс. тр. ун.	2 296 – 2 451
Платина, тыс. тр. ун.	567-605
Забайкальский дивизион <sup>2</sup>	
Медь (в медном концентрате), тыс. тонн	64-68

## **ГРУППА «НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ»**

### Никель

**В четвертом квартале 2023 года** производство никеля выросло на 16% квартал-к-кварталу до **63 тыс. тонн**, при этом практически весь объем никеля был произведен из собственного сырья. Рост производства никеля был связан с поступлением на переработку в Кольский дивизион дополнительных объемов фэйнштейна из Заполярного филиала за счет увеличения добычи руды в четвертом квартале до плановых показателей.

**По итогам 2023 года** производство никеля снизилось на 5% до **209 тыс. тонн** по сравнению с прошлым годом из-за снижения объемов добычи руды вследствие тестирования и ввода в эксплуатацию горного оборудования от новых поставщиков.

**По итогам 2023 года** производство никеля из собственного сырья составило **208 тыс. тонн**, что соответствует заявленному прогнозу в объеме **204-214 тыс. тонн**.

### Медь

**В четвертом квартале 2023 года** производство меди Группой (включая Забайкальский дивизион) выросло на 21% до **121 тыс. тонн**, которые были произведены полностью из собственного сырья Группы. Рост производства меди был в основном связан с вводом дополнительного парка ванн на электролизе и оптимизацией технологических режимов на Медном заводе Норильского дивизиона. В результате чего помимо роста производства также повысилось качество выпускаемой продукции в соответствии с требованиями новых потребителей.

**По итогам 2023 года** Группа снизила производство меди на 2% до **425 тыс. тонн** из-за снижения добычи руды, а также за счет проведения настройки технологических процессов для повышения качества медных катодов, с целью выполнения требований новых потребителей.

**Без учета Забайкальского дивизиона в 2023 году** производство меди из собственного сырья составило **356 тыс. тонн**, в соответствии с прогнозом **353-373 тыс. тонн**.

**Забайкальский дивизион в 2023 году** продолжил плановый рост, увеличив производство меди в концентрате на 3% до **69 тыс. тонн**, что было выше прогноза дивизиона в размере **64-68 тыс. тонн**.

### Металлы платиновой группы

**В четвертом квартале 2023 года** производство палладия и платины снизилось и составило **547 тыс. унций** (-17% кв.-к-кв.) и **136 тыс. унций** (-15% кв.-к-кв.), соответственно. Весь металл был произведен из собственного сырья. Снижение было

обусловлено уменьшением добычи руды во втором и третьем кварталах. Ожидается, что восстановление добычи руды в четвертом квартале, приведет к росту производства металлов платиновой группы в первом квартале 2024 года.

**По итогам 2023 года** производство палладия снизилось на 4% до **2 692 тыс. унций**, а платины выросло на 2% до **664 тыс. унций**. Такая разнонаправленная динамика была связана с изменением соотношения МПГ в структуре перерабатываемого сырья.

**По итогам 2023 года** производство палладия и платины из собственного сырья превысило прогноз, соответственно, **2 407-2 562 тыс. унций** и **604-643 тыс. унций**.

#### ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРНЫХ МЕТАЛЛОВ ГРУППОЙ «НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ»

Наименование	4 кв. 2023 г.	3 кв. 2023 г.	изменение кв./кв.	2023 г.	2022 г.	изменение г/г
<b>Группа "Норильский никель"<sup>1</sup></b>						
Никель всего, тонн	62 845	54 406	16%	208 577	218 970	-5%
<i>из собственного сырья</i>	<i>62 650</i>	<i>54 290</i>	<i>15%</i>	<i>208 155</i>	<i>218 703</i>	<i>-5%</i>
Медь всего, тонн	121 366	100 511	21%	425 350	432 985	-2%
<i>из собственного сырья</i>	<i>121 366</i>	<i>100 511</i>	<i>21%</i>	<i>425 350</i>	<i>432 984</i>	<i>-2%</i>
Палладий всего, тыс. тр. ун.	547	663	-17%	2 692	2 790	-4%
<i>из собственного сырья</i>	<i>547</i>	<i>663</i>	<i>-17%</i>	<i>2 692</i>	<i>2 790</i>	<i>-4%</i>
Платина всего, тыс. тр. ун.	136	160	-15%	664	651	2%
<i>из собственного сырья</i>	<i>136</i>	<i>160</i>	<i>-15%</i>	<i>664</i>	<i>651</i>	<i>2%</i>
<b>в том числе Забайкальский дивизион<sup>2</sup></b>						
Медь (в медном концентрате), тонн	16 492	17 668	-7%	68 957	67 240	3%
Железорудный концентрат, тыс. тонн	735	719	2%	2 890	2 544	14%

Примечания:

<sup>1</sup> Суммарные объемы могут отличаться от сумм слагаемых вследствие округления.

<sup>2</sup> Группа владеет 50,01% ООО «ГРК «Быстринское» в Забайкальском дивизионе. В операционных показателях указано содержание металлов в концентрате, исходя из 100% владения группой и итоговые операционные результаты полностью включают показатели Забайкальского дивизиона.

#### ИНФОРМАЦИЯ О КОМПАНИИ

ПАО «ГМК «Норильский никель» – диверсифицированная горно-металлургическая компания, являющаяся крупнейшим в мире производителем палладия и высокосортного никеля, ведущим производителем платины, кобальта, меди и родия в мире. Компания также производит серебро, золото, иридий, рутений, селен, теллур, серу и другие продукты.

Основные производственные подразделения группы компаний «Норильский никель» расположены в России в Норильском промышленном районе, на Кольском полуострове и в Забайкальском крае.

Акции компании торгуются на Московской бирже.

#### Контакты для СМИ:

Телефон: +7 (495) 785 58 00  
E-mail: [pr@nornik.ru](mailto:pr@nornik.ru)

#### Контакты для инвесторов:

Телефон: +7 (495) 786 83 20  
E-mail: [ir@nornik.ru](mailto:ir@nornik.ru)